

ОТЗЫВ научного консультанта

Рязанов М.В. – соискатель ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности
14.01.08 - Педиатрия

Диссертация на тему: «Оценка эффективности аллергенспецифической иммунотерапии у детей с использованием ультразвуковых методов исследования больших слюнных желез»

Рязанов М.В. является квалифицированным врачом ультразвуковой диагностики, постоянно совершенствующим свои знания, а также ответственным, добросовестным исследователем, способным ставить и решать фундаментальные научные задачи, проводить грамотную статистическую обработку полученных данных и интерпретировать результаты научных исследований.

Основным направлением научных интересов Рязанова М.В. является изучение ультразвуковых критериев оценки состояния слюнных желез у детей с поллинозом и оценка динамики их изменений на фоне проведения аллергенспецифической иммунотерапии (АСИТ) различными методами.

Серьезное, творческое отношение к научным исследованиям, широкий кругозор знаний соискателя в сфере изучаемых проблем позволили ему оценить состояние гемодинамики слюнных желез и разработать таблицы референтных значений у детей с отсутствием проявлений аллергических заболеваний и отягощенности аллергологического анамнеза, а также выявить статистически значимое снижение активности тканевого кровотока слюнных желез у пациентов с поллинозом в периоде ремиссии. Вместе с тем, Рязанов М.В. не только внедрил особенно значимые в педиатрии неинвазивные (ультразвуковые и допплерографические) критерии оценки эффективности аллергенспецифической иммунотерапии, но и доказал зависимость результатов этого вида лечения от способа введения аллергенных препаратов, обосновал возможность использования ультразвукового и допплерографического ме-

тодов исследования слюнных желез в качестве предиктивного метода определения эффективности АСИТ у детей (Патент № 2322192 от 14.09.2006).

Личное участие Рязанова М.В. в каждом этапе научной работы, включая анализ анамнестических и клинико-лабораторных данных, проведение ультразвукового и допплерографического исследований щитовидной и слюнных желез пациентов, статистическую обработку полученных данных современными методами, а также их анализ и интерпретацию, характеризуют его как сформировавшегося целеустремленного исследователя с аналитическими способностями и широким кругозором знаний, значительно выходящим за рамки данного научного исследования. Основные положения работы опубликованы соискателем в научной литературе и неоднократно доложены на российских и международных конференциях и конгрессах. Результаты научной работы внедрены в практическую деятельность медицинских учреждений.

Диссертационная работа Рязанова Михаила Валерьевича «Оценка эффективности аллергенспецифической иммунотерапии у детей с использованием ультразвуковых методов исследования больших слюнных желез» представляет собой завершённое научно-квалификационное исследование, которое может быть представлено к защите.

**Д.м.н., проф. заведующий отделом лучевой диагностики
ФГБУ "ЦНИИС и ЧЛХ"
Минздрава России**

Надточий А.Г.

«11» апрель 2018 года